

关注“三夏”生产 确保粮食安全



杨庄镇

“四个强化”织密禁烧“防护网”

为有效防范秸秆焚烧现象,打好污染防治攻坚战,守牢生态环境安全底线,近来,杨庄镇通过四个“强化”,全力织密禁烧“防护网”。

强化责任主体,细化责任分工。该镇先后召开秸秆禁烧动员会和加压推进会,建立镇、村、组三级管理网格,实行班子成员、镇干部包村,村组干部包网格,党员、网格员包户包地块的“三联包”立体责任制,形成层层压实责任、逐级抓落实的秸秆禁烧工作责任体系,确保镇域不发生秸秆焚烧现象。

强化巡逻巡查,守护绿色生态。建强禁烧队伍,成立以镇环保所、执法队、应急办为主体的镇级禁烧巡逻队,加大对镇域内的巡逻力度。各村成立本村秸秆禁烧巡逻队伍,实施全域巡逻;清

除易燃隐患,对田间地头、路河沟渠的易燃物进行清理,从源头上控制火情发生;充分发挥蓝天卫士技防力量,实施24小时值班制度,共护蓝天碧水。

强化宣传引导,营造禁烧氛围。通过微信群、朋友圈、宣传栏、大喇叭、横幅、宣传车等“线上线下”形式,向群众宣传秸秆禁烧暨综合利用政策,调动群众支持参与禁烧工作的自觉性、积极性,形成全民参与秸秆禁烧的良好氛围。

强化监督检查,提升监管质效。镇纪委加大对禁烧工作督查力度,重点对禁烧指挥部、巡逻队人员在岗、易燃物清理等情况进行督导,坚持日汇总日通报制度,发现焚烧秸秆现象,依法依规严肃追究责任,坚决处罚到位。(姚浩彬 典灵爱)

龙王沟示范区

多措并举筑牢禁烧“防火墙”

夏收已至,秸秆禁烧也已进入关键时期。为切实抓好秸秆禁烧工作,实现“全域、全时段、全面”禁烧,龙王沟乡村振兴示范区高度重视,严格落实守土有责、守土担责、守土尽责的要求,保持禁烧工作高压态势,多措并举筑牢秸秆禁烧“防火墙”。

明确目标责任。制定了《龙王沟示范区2024年秸秆禁烧暨综合利用实施方案》,建立了“区督导、村负责、组落实”的网格化管理工作体制,进一步落实细化工作责任,强化压力传导,严格奖惩,确保秸秆禁烧全覆盖、全过程、无死角。

广泛宣传。组织各村通过网格工作群、联村大喇叭、移动小喇叭、张贴横幅标语、入户动员等方式,广泛宣传秸秆禁烧工作,向群众宣传

焚烧秸秆的危害和综合利用的好处,以及相关秸秆禁烧和综合利用的政策措施。通过大力宣传,在辖区内营造人人知晓禁烧政策、人人参与秸秆禁烧的良好氛围。

搭建禁烧值班点。各村搭建禁烧值班点,成立巡逻队,实行24小时值班制。一方面配足铁锹、扫把、灭火拖把、风力灭火机等设备,一方面分区域合理设置禁烧值班点和灭火设备存放点,组织人员深入田间地头,严格执行巡查制度。

加强督导和巡查。成立督导组 and 巡查组,要求他们深入禁烧一线,开展24小时“推磨式”检查,确保巡查全方位、全覆盖、无死角,织紧织密秸秆禁烧防控网络。(白帅彬)

食品消防双检查 筑牢安全“双保险”

5月23日,副县长、县公安局局长刘永涛带队督导检查食品安全、消防安全工作。

刘永涛一行先后来到郑辉超市、德信泉超市,通过听取介绍、查看资料、现场检查等方式,督导检查“两个责任”落实情况,重点督查“食品安全管理体系建立运行、常态化风险防控、应急处置、宣传和培训”等方面内容,详细了解“日管控、周排查、月调度”等食品安全保障机制落实情况。检查中,刘永涛对超市员工是否掌握初期火灾扑救、应急疏散逃生、灭火器使用等知识随机抽问,并仔细检查了消防设施配备及维保、消防安全应急演练和培训等情况,针对检查发现的问题,现场提出了针对性的改进意见。

刘永涛要求,企业要严格落实食品安全主体责任,规范执行进货查验、索证索票等食品安全管理制度,严把食品加工制作销售各个关口,从源头上有效防范食品安全事件发生;要时刻把安全生产放在第一位,积极开展隐患自查自纠自改,从严从细管理,把安全防范责任措施落到实处;要紧绷食品安全之弦,强化履职尽责,严厉打击食品安全领域违法行为,确保人民群众“舌尖上的安全”;要广泛开展宣传教育,完善各类应急处置预案,坚决防范和遏制各类安全事故发生,确保全县安全生产形势持续稳定。(张亚旭)

食品安全工作情况协商式民主监督培训会召开

5月24日上午,县政协经济委召开我县食品安全工作情况协商式民主监督培训会。县政协副主席何四军和部分政协委员参加培训会。

培训邀请市场监管局周晓锋、任增旺围绕食品生产、餐饮监管及“两个责任”等方面内容进行授课,并重点讲解了食品生产日常监督检查工作实操,餐饮管理现状、风险来源及破解对策等内容,培训针对性强,为下一阶段的协商式民主监督工作打下了良好基础。

会议强调,协商式监督寓监督于参与、支持、服务之中,既是发扬民主、集思广益的过程,也是统一思想、凝聚共识的过程,最终致力于实现科学决策、民主决策。各位委员要进一步提高政治站位,强化责任担当,充分发挥自身优势,共同担负起食品安全监管的社会责任,共同保障好、维护好、实现好群众食品安全合法权益;要多深入一线实地调研,收集民声民意,认真分析梳理我县食品安全工作中存在的困难和问题,提出科学性、可行性的意见建议,为我县食品安全工作献计献策。(孟钰森)

县检察院驻县法院“执行监督与协作配合办公室”揭牌成立

为进一步规范执行行为,推动执行工作规范化,提升执行案件质量,构建法检良性互动工作关系,5月23日,县法院与县检察院共同设立的“执行监督与协作配合办公室”揭牌仪式在县法院举行。县法院院长李明、县检察院检察长闻延菲共同为“执行监督与协作配合办公室”揭牌。

仪式上,李明指出,“执行监督与协作配合办公室”的成立,是规范司法行为、提高司法水平、主动适应新时代的创新之举,是进一步加强法检两家司法协作,提升法院执行和检察监督规范化水平,形成公正、高效、良性的司法工作合力的有力举措,意义重大。

闻延菲表示,设立“执行监督与协作配合办公室”是打造新型法检关系的一次有益探索,下步工作中将进一步主动加强与法院的沟通协调,规范执行与监督活动,强化协作配合,不断提升执行和检察监督效能,协同推进依法解决执行难问题。

双方表示,将充分发挥“执行监督与协作配合办公室”作用,持续畅通执行监督渠道,深化执行协作联动,努力形成法律监督与协作配合的良性互动,共同画好法治“同心圆”,为加快建设“四强县”、迈入全国“一百强”贡献司法力量。(解晓亨)

卫健委 倡导新型婚育文化 助力人口高质量发展



为大力弘扬新型婚育文化,助力人口高质量发展,5月23日,县卫健委、计生协会联合县妇幼保健院开展以“倡导新型婚育文化 助力人口高质量发展——庆祝新中国成立75周年”为主题的宣传服务活动。

活动现场,医护人员为居民免费提供测血压、量血糖及常见儿童疾病、孕前优生、“两癌”筛查等咨询服务,确保居民及时了解自己的身体状况。工作人员通过摆放宣传展板、悬挂宣传条

幅、发放宣传折页等方式,向群众宣传人口政策,提倡适龄婚育、优生优育、性别平等、责任共担,破除高价彩礼等婚嫁陈规陋习,传播新型婚育观念,树立正确的婚恋观、生育观和家庭观,提高群众对新型婚育文化的知晓度。同时,全县各乡镇也分别进行了形式多样的宣传服务。

此次活动共发放宣传资料1000余份,为1800余名群众提供了健康咨询服务,受到群众的一致好评。

(薄媛心 文/图)